

# Diario de Burgos

Año XVIII. Núm. 19.721.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Jueves 21 de Julio de 1936.

§ III Año Triunfal.

## Dos batallones de carabineros enemigos han quedado aniquilados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 20 de Julio de 1936. I

En la noche de ayer y mañana de hoy, contraatacaron los rojos nuestras posiciones de la Sierra de Espadán, en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazados y dejando en el campo gran cantidad de cadáveres.

En el sector occidental del mismo frente se ocuparon ayer los pueblos de El Torno y Torrechiva, y hoy, después de vencer todas las resistencias enemigas, han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Los Calpes, Fuente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, con continuando el avance a la hora de dar el parte.

Aumentan sin cesar los prisioneros, armamento y material que se cogen a los rojos y es enorme el número de muertos que éstos abandonan. Hoy, el número de prisioneros hechos, se calcula en unos 700.

Al entrar ayer tarde nuestras tropas en el pueblo de Campos, fueron sorprendidos dos batallones enemigos de Carabineros que quedaron aniquilados al ofrecer resistencia, causándose más de 200 muertos y quedando prisioneros los restantes con su jefe, oficiales, armamento y material.

En el frente del Tajo, sector del Puente del Arzobispo, se ha llevado hoy a cabo la ocupación por nuestras tropas del vértice Tejoneras y de otras varias posiciones.

En Extremadura, sector del Guadiana, se ha efectuado un brillante avance en un frente de varios kilómetros y en una profundidad de doce, y en el sector de Sierra Meseguer, se han avanzado nuestras líneas diez kilómetros derrotando a los rojos, a los que se han causado muy elevadas pérdidas.

Entre los muchos prisioneros hechos en ambos sectores, figuran un comisario político y una sección completa de zapadores con todo su armamento y material.

### Actividad de la aviación

Hoy, han sido bombardeados los depósitos de municiones enemigos de Segorbe y Carcagente, provocando incendios, y en el puerto de Valencia en el que se han producido grandes explosiones.

En combate aéreo han sido derribados dos cazas rojos tipo "Boeing".

Salamanca 20 de Julio de 1936. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Resumen de la jornada militar

(20 Julio 1936. III Año Triunfal)

De la asombrosa rapidez con que se realiza la progresión nacional sobre la gran bolsa formada al Norte de la carretera de Sagunto, da idea el hecho de que la profundidad de esta zona a que de Norte a Sur desde las vanguardias de Linare de Mora hasta la línea Viver-Caudiel, representaba una distancia aproximada de cuarenta kilómetros, tiene en estos momentos una longitud de poco más de quince.

La línea Norte de este frente dibujábase anoche a través de las siguientes posiciones: desde el vértice del Pinar, por el Oeste, que se eleva en las proximidades de Torrechiva, subiendo en dirección norte hasta las de San Vicente y descendiendo después por el Este en la zona intermedia de la carretera que une a Campos con Montanejos. En este último punto se donó las brigadas de Carabineros han volcado todos sus efectivos, ignorando, sin duda, no ya de que por ambos flancos el Ejército Nacional acusa una operación de envolvimiento, sino que a menos de diez kilómetros de las otras unidades nacionales que avanzan en dirección occidental.

Ayer, dijimos que el rebasamiento del meridiano de Viver, sería definitivo por el curso de estas operaciones. Pues bien; con la ocupación del vértice de las Palomas esta línea se ha rebasado en una distancia de veinte kilómetros.

Norte de Viver, llevándose incluso hasta la altura de Caudiel.

En este mismo sector la presión nacional revestía mayor intensidad sobre las rutas que conducen hacia los pueblos de Caudiel y Teresa, por donde el enemigo bátese en franca derrota.

En el transcurso de la jornada perfeccionándose la progresión al Norte del terreno embolsado y avanzando por ambos flancos, se conquistó en la parte Este los pueblos de Torrechiva y el Torno, cuya ocupación fué facilitada por la ocupación previa del vértice del Pinar. Y al Oeste, las fuerzas que ayer ocuparon el pueblo de Campos, desplazándose hoy por la ruta que conduce hasta Montanejos, han conseguido también la liberación de este último pueblo.

Son ya muy pocos los kilómetros que quedan por ocupar en esta zona de resistencia roja, para coronar definitivamente las operaciones de este sector.

FARO

### A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE

CORRESPONDENCIA

## Información de provincias

### POR EL ALMA DE LOS SEÑORES SANJURJO Y CALVO SOTELO

PAMPLONA.—Organizada por la Diputación de Navarra se ha celebrado una misa solemne en la iglesia de San Nicolás, en sufragio de los señores general Sanjurjo y don José Calvo-Sotelo.

El acto se ha visto muy concurrido y en sillas de honor estaban el ministro de Justicia, conde de Rodero y el obispo de la Diócesis. También concurrió la Diputación en pleno, el Ayuntamiento y todas las autoridades.

Terminada la misa se ha cantado un solemne responso, actuando el Orfeón pamplonés y oficiando de pontifical el Prelado.

A la salida del templo, el ministro de Justicia y la Diputación foral fueron saludados con aplausos por el público.—FARO.

### UNA ACADEMIA PARA MUTILADOS DE GUERRA

PAMPLONA.—Con gran solemnidad se ha inaugurado la Academia cultural de Mutilados de guerra, que ha quedado instalada en los locales del centro Mariano.

Al acto han asistido las autoridades.—FARO.

### EL MINISTRO DEL INTERIOR INVITA A CINCO NIÑAS MUSULMANAS A VENIR A ESPAÑA

LARACHE.—Durante la estancia del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, en Larache, fué saludado por un grupo de niñas musulmanas, alumnas del Magraza o Universidad femenina, las cuales preguntaron al señor Serrano Suñer, por qué no había venido el Generalísimo Franco, ya que arden en deseos de conocerle, supuesto que tanto le admiraban.

El ministro conversó con ellas muy atentemente y las dijo que por ahora no era posible que el Caudillo visitara Marruecos. Finalmente, invitó a cinco de ellas a ir a España.

El viaje de estas cinco niñas musulmanas se efectuará en el próximo mes de Agosto.—FARO.

### PORTUGUESES AGRADECIDOS

SAN SEBASTIAN.—El presidente del Automóvil Club de Portugal, nombre de las 20 personalidades portuguesas recientemente invitadas por las autoridades españolas para recorrer la "Ruta de guerra del Norte" por itinerario Tuy-Santander-Tuy, ha dirigido el siguiente telegrama al jefe del Servicio Nacional de Turismo:

"Valença de Minho, 19-VII-36. Convidados portugueses a la primera Ruta de Guerra, al dejar España ruegan transmita a Su Excelencia el ministro del Interior, sus saludos y agradecimiento por atenciones recibidas y vuestro, de las autoridades españolas y del personal del Servicio Nacional de Turismo, haciendo votos por España Una, Grande y Libre Firmario, Marques de Lavradio, presidente del Automóvil Club Portugués".—FARO.

### EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN EIBAR

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Industria y Comercio, estuvo esta mañana en Eibar, visitando la exposición industrial instalada en aquella población.

El ministro hizo una visita detenida e hizo grandes elogios de la exposición y de la laboriosidad de los eibarreses. Fué acompañado en su visita por el gobernador civil y las autoridades locales.

Desde ella hacemos llegar a sus tíos

Madrid 20 de Julio de 1936

## Hoy hace dos años

Por la doctora Elisa Soriano y M.<sup>a</sup> Guadalupe G.<sup>a</sup> de Quededo

Amanece cálido y amenazador este lunes canicular. Muchos, muchos madrileños esperan y esperan, hace muchas horas, días ya. De pronto, el retumbar del cañón hace precipitar a todos a los batallones. ¿Qué pasa? ¿Contra quién se dispara? ¿Quiénes?

Pronto llega la noticia. El llamado Gobierno (nadie sabía exactamente quién lo formaba en aquel momento, pues en pocas horas había cambiado, que supiésemos, tres veces). El Gobierno, repetimos, había dado un plazo al Cuartel de la Montaña para rendirse, y transcurrido éste, atacaba por todas partes al Cuartel, que se defendía.

Un cañón, desde la calle de Bailén, casi esquina a la Plaza de España, disparaba sin cesar sobre el edificio.

Desde todas las calles, terrazas y balcones que daban sobre el Cuartel, se disparaba sobre éste.

Los atacantes son una masa abigarrada y caótica. Guardias civiles y de Asalto, carabineros, milicias, Frente Popular, obreros, desarrapados, mujerzuelas y chiquillos. La hez de toda gran urbe, congregada para acosar a los militares y a los falangistas, que no pueden, que no quieren vivir ni un momento más, entre el fango en que quiere convertir el Frente Popular a España.

Hay orden de que el cuerpo médico de la Beneficencia Municipal se constituya en guardia permanente en sus Casas de Socorro. En la de Palacio, situada casi en la Plaza de España, el personal cumple con su deber de mala gana; faltan en ella, por fortuna, los médicos rojos, que Dios sabe qué harán; no hay en el edificio más simpatizantes con los que atacan, que el jefe administrativo y su auxiliar, algún chófer y alguno de los ordenanzas, de éstos no todos, por fortuna. Médicos y practicantes, todos, todos, tienen su alma puesta en el cuartel.

Llegan heridos y más heridos, la mayoría de vientre y pecho, todos graves; son atacantes; les conducen compañeros de cualquier manera; se les llevan en igual forma, no hacen caso de advertencias, amenazan de continuo a todo el mundo con los fusiles. De aquellos heridos que vimos, aquel día, así tratados por sus propios compañeros, pocos, muy pocos, lograrían salvarse.

Por ciertos lugares del local hay que circular a gatas, pues las balas silban y lo atraviesan. La sala de operaciones que desalojamos precipitadamente, porque disparan sobre los que en ella cumplen un sagrado deber. ¿Qué entienden ni qué les importa a aquellos forajidos, de deberes?

A media mañana corre fatídica la noticia. ¡El cuartel se rindió!

Poco después, grandes masas lo invaden todo, vienen del asalto, no tienen que decirlo: negros, sudorosos, manchados de sangre y cubiertos, como de trofeos de victoria, con los despojos del cuartel y de sus heroicos defensores. Gorras, correajes, botas, sables, espuelas, cordones de cadetes, todo, todo lo que fué símbolo o emblema, rueda hoy en manos de los asesinos, de los saltadores, de los que desde este instante se constituyen en amos de vidas y haciendas porque son el pueblo, y el pueblo manda.

Entre los heridos que llegan en estos momentos, traen uno herido en el hombro, vistiendo uniforme obscuro de aviador, tres estrellas en la manga y un castillo, como emblema, en el cuello. Dejan en la puerta de la habitación, en donde le depositan, un centinela, fusil en mano.

En el suelo, donde le dejaron, se le hace la cura; no permiten sus guardianes que le llevemos a otro lugar, y poco después, en la misma forma y por los que le trajeron, es llevado. ¡Dios sabe adónde!

Hemos tratado de atenderle y de servirle como mejor podemos, y ha sido su recuerdo y el de la madre a quien invocaba nuestra constante pesadilla, aun ya en la España liberada, donde nos dieron de él referencias contradictorias.

Hacia las diez, llega hasta nosotros el venerable, el queridísimo don Luis Soler; sus 75 años no le han impedido abandonar la seguridad de su hogar y arrostrar todos los peligros del arroyo en llamas, para acudir adonde él debe le manda, aun con peligro de su vida.

Pasado un rato, conseguimos que un automóvil se preste a reintegrarle a su casa, en donde angustiados le aguardan.

De pronto nos traen otro herido de los defensores. Se trata de J. Manuel Fanjul, hijo del general. Le llevamos a esconder al último rincón, a la sala de ródium, en donde se le desnuda, para que no vean su uniforme militar. Viene herido en un muslo y le guardamos bien escondido, negándole una y otra vez a las cuadrillas de individuos que insisten en venir a buscarle y que nos amenazan con sus fusiles, si no se lo entregamos.

Al fin, a las dos de la tarde, cuando las turbas, cansadas de asesinar, de amanzar y de vociferar, han ido retirándose y la calle está desierta, le evacuamos en la ambulancia municipal al Hospital del Buen Suceso, donde creemos estará más seguro.

Y agotados moral y físicamente, rotas nuestras esperanzas, asqueados, abandonamos la guardia y regresamos al hogar, en donde libremente podremos dar suelta a nuestro dolor y a nuestra desesperación.

Desde ella hacemos llegar a sus tíos

## Una jornada triunfal que marca un rotundo éxito en la interminable carrera de los triunfos decisivos

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

A medida que las jornadas pasan y las tropas españolas continúan su avance triunfal, se va haciendo más difícil la crónica de los diarios acontecimientos, porque las más elementales razones de orden discrecional aconsejan ser parcos en la noticia concreta y muy mesurados en el comentario al margen de ella. Empero se puede ya dar referencia exacta y cumplida de esta maniobra de destreza insuperable que acabó con la bolsa de Mora de Rubielos y vino a asfixiar a tanta distancia que parecían imposible que los rojos no se apercibieran del riesgo en que se habían metido. La obstinación de resistir tenazmente en las posiciones de Sarrion primero y de Mora de Rubielos después, les ha acreado uno de los más severos descalabros de la guerra, solo comparable a aquellos de las jornadas del Norte cuando tercamente pegados al terreno nuestras brigadas de Navarra les dejaban allí entretendidos con unos cuantos de los nuestros que les sujetaban la atención por varias ametralladoras mientras que el grueso de las tropas marchaba a envolverlos a distancia para sorprenderlos en definitiva por las mismas espaldas.

En esta ocasión la sorpresa no ha sido por la espalda, porque ellos han huido a tiempo dejando las posiciones que defendieron con tanto esmero; pero archiconvencidos de que les daba tiempo para alcanzar otras rutas hacia su retaguardia no han corrido lo suficiente y cuando llegaron, por ejemplo, a la carretera de segundo orden que va de Montanejo a Caudiel, persuadidos de que allí no podían salirles obstáculos de ningún género, halláronse con la desagradable situación de los que están copados irremediablemente. Entonces los carabineros marxistas, puesto que de esas tropas se trataba en su mayor parte, optaron por escapar unos cuantos centenares siguiendo el curso del río Mijares mientras que otros muchos, entre los cuales había varios jefes y oficiales, se entregaban prisioneros, convencidos de que toda resistencia solo tenía por objeto aumentar la tragedia que ya habían experimentado en la defensa de las posiciones de donde habían aniquilados. El cierre pues, de la bolsa, ha sido terminante y sobre esa carretera que va de Fuentes de Rubielos a Zucaina no queda un solo enemigo; pero es que además al Sur de la misma hasta Puebla de Arenoso y Campo de Arenoso, todo es también de las tropas victoriosas de Franco que se han dedicado en la jornada de hoy a limpiar aquellos contornos progresando al propio tiempo y logrando capturar buen número de enemigos, muchos de los cuales excitados no comprendían cómo era posible un avance nuestro de tamaño profundidad por esta zona donde hace pocos días las carreteras y los pueblos estaban por completo en seguridad para los marxistas. Obra maravillosa de la táctica y proeza de los andanires extraordinarios a quienes no les arredran ni el sol ni el enemigo y pasan el día combatiendo y la noche descansando sobre el terreno y el día que sigue como el anterior dedicados a ensanchar las líneas liberadas de la Patria del Caudillo.

Ahora nuestra marcha se ha convertido en un verdadero huracán, a pesar de la tremenda temperatura que en estos momentos y en estas horas es de un rigor verdaderamente saharro. Pero los soldados han llevado hoy a cabo una marcha verdaderamente extraordinaria y sólo comparable con la de las jornadas pasadas, durante las cuales se quebrantó tan terriblemente la resistencia de los rojos.

Si guiendo el eje de esa carretera de Teruel a Sagunto, los nuestros han avanzado, castigando al enemigo y desalojándole de las posiciones en que pretendía resistir.

Al alborotar el día, los nuestros se pusieron en marcha y venciendo a los marxistas, algunas de cuyas trincheras fueron tomadas al asalto, consiguiendo profundizar rápidamente, llegando antes del mediodía a menos de dos kilómetros del pueblo de Viver, donde los rojos estaban parapetados en una excelente línea de trincheras.

Los rojos se batieron en retirada, pero todavía iniciaron la resistencia en una segunda línea que tenían preparada.

El fuego de los cañones con que los rojos quisieron proteger su retirada fué muy furioso y nuestras piezas entraron en acción, obligando a los rojos a retirarse, siendo perseguidos más lejos. Luego, poco más tarde, la aviación roja hizo su aparición y hasta repitió sus vueltas, de tal suerte, que llegó hasta tres veces; pero nuestros aviones los alejaron y pronto llegó la aviación nacional, cuyo encuentro los rojos, muy previsores, rehuyeron tajantemente.

Entre tanto, el ala izquierda de nuestras fuerzas ha continuado simultáneamente la limpieza de la bolsa que se cerró en los alrededores de Rubielos, consiguiendo hacer prisioneros a otros varios centenares de hombres y conti-

nuando luego la progresión y la persecución de los rojos.

Esta marcha ha sido tanto más importante cuanto que nuestras fuerzas han proseguido su avance sobre las últimas estribaciones de la Sierra de Espadán, llegando a rebasar primero y ocupar después, los pueblos de Montanejos, Torino, Torrechiva, Montán y Puente de la Reina y cortando luego a los rojos todas las comunicaciones en este sector y las únicas carreteras por las que podían intentar la fuga, camino del pueblo de Caudiel.

Pero nuestra marcha continuaba, a pesar de todos los rigores terribles del día, enormemente caluroso y en esta misma zona un batallón de las tropas de carabineros de los que habían pretendido sostener la resistencia en Mora de Rubielos y que luego, desorientados se retiró sin saber exactamente por donde se encaminaba, fué terriblemente aniquilado en la fuga trágica.

Siempre, sin interrumpir la marcha nuestros infantes, éstos se descolgaban sobre el pueblo de Caudiel, que es excelente nudo de comunicaciones y luego de rodearle enteramente, procedían a la ocupación total, ayudados en la operación por fuerzas de Caballería, que maniobraban maravillosamente y por tanques que cooperaban al éxito de la acción, completando la derrota enemiga.

Por el ala derecha del tremendo dispositivo, se continuaba asimismo el avance y luego de vencer la resistencia que oponían los enemigos, se le daba a rebasar por completo la Sierra de Javalambre.

El avance realizado hoy ha sido extraordinario y las proezas de los soldados y sus triunfos, son más extraordinarios cuando que la jornada ha sido de un calor tórrido, que en algunos momentos ha estado cerca de la asfixia y sin embargo nadie se ha quedado ni los soldados extraordinarios han tenido un instante de duda en la marcha triunfal, y es que ya los objetivos definitivos se acercan y España sonríe de gozo y ellos se dan cuenta de que están asistiendo y colaborando a las jornadas culminantes de nuestra guerra de salvación, de nuestra Santa Cruzada que se habrá ganado por Dios, por España y por el genio del Caudillo, bien secundado por este Ejército maravilloso que él ha sabido crear.

## La Junta de Relaciones Culturales

La Junta de Relaciones Culturales, celebró ayer tarde, a las siete, su segunda reunión en el Ministerio de Asuntos Exteriores. La reunión fué presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, asistiendo una escogida representación de la intelectualidad española, entre la que se contaban los señores García Valdecasas, conde de Romanones, general Espinosa de los Monteros, D'Ors, Ridruejo, Pemartín, Lasso de la Vega, conde de Casas Roas, doctores Suñer y Tapia y señores Pujadas, Silvela y Teixidor.

Después de resolver varios asuntos de carácter administrativo, la Junta ha confirmado el nombramiento de recomendado por su Comité Ejecutivo de dos asesores para España y dos para el extranjero. Ha estudiado, además, diversos asuntos y problemas relacionados con el funcionamiento de las Escuelas españolas en el extranjero, doctorado de Español en Escuela y Universidades extranjeras, intercambio de estudiantes, cursos para extranjeros y asistencia de España a varios Congresos Internacionales, a los que ha sido invitada.

Ha informado favorablemente la apertura en Vitoria, en otoño próximo, de una Exposición Internacional de Arte Sacro.

Por último, ha estudiado detenidamente problemas que suscita el despojo por los rojos del Tesoro Artístico Nacional.

## Continúan pasando voluntarios a la zona roja

PARIS.—En mayor o menor grado, la ayuda a los rojos españoles, mediante el envío de voluntarios no ha cesado un solo momento, calculándose que entre la pasada semana y la actual entrarán en España unos 1.500 voluntarios que van a engrosar las Brigadas Internacionales.

La concentración se realiza en París y el viaje a Barcelona se hace por Toulouse, Perpignan y Cerbere.—FARO.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Edición de las ocho de la noche

# De los actos del domingo en Valladolid

## Importante discurso del ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta

(Conclusión)

Un sentido militar, con todo el valor y exacta significación que hay que dar a esta palabra; es decir, de disciplina, de jerarquía, de desprecio al riesgo, de actuación rectilínea y sincera de esa admirable cualidad, de afrontar la vida cara a cara por el camino derecho y más iluminado aunque sea el más difícil, huyendo de oscuridades y recovecos. Estas son virtudes castrenses y son virtudes que ha de tener quien pertenezca a la Falange, consciente y convencido de que ha ingresado en una verdadera milicia y de que viste una camisa en vez de ser garantía de impunidad o fuente de prebendas, es origen de deberes y es orden de soldados. Esto une a la Falange y al Ejército; pero les une también el convencimiento de que esta guerra no tiene sólo un aspecto negativo antimarxista, sino también otro positivo nacional. El de dar por cancelado para siempre lo mismo la política de rencor, que la política de la sosería y de la falta del más mínimo aliento de emoción histórica. España, la están ganando los combatientes no para vivir de ella, ni para vegetar de ella, ni para que ella pueda vivir lánguidamente, sino para que cada vez ascienda más, para que esté arriba, y de aquí nuestro grito que es el grito de todo español que sienta la trascendencia del momento que vivimos.

Una doctrina, porque en efecto, si en los primeros tiempos del Alzamiento, lo que aglutinaba a cuantos a él fueron era el antimarxismo y el amor a España desde el momento en que el Caudillo elevó a norma del Estado los veintiséis puntos del programa de la Falange, éstos son la fuente de la nueva legalidad de nuestro sistema constituyente y el círculo de unión de todos los españoles dentro de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el instrumento que ha de realizarlo. Y si es verdad que ese instrumento ya no es la antigua Falange Española ni la Comunión Tradicionalista, ni ninguna de las fuerzas que en ella se han integrado, también es verdad meridiana que no es una concentración ni un conglomerado transitorio, sino que constituye una personalidad nueva y que su juicio, su contenido doctrinal, lo que le caracteriza y distingue, son precisamente esos 26 que la inspiran y a que acabo de aludir.

Y un Caudillo; todo régimen supone un Estado de equilibrio de la fuerza social, equilibrio que puede quebrarse por causas naturales o por causas idealísticas, dando lugar a las llamadas crisis del Estado; pero mientras la primera de estas crisis, la que obedece a causas materiales exige simplemente un régimen de autoridad y una dictadura que restablezca el orden anterior que ha sido perturbado, la segunda, profunda y social, sólo se remedia con una nueva concepción del Estado; en una palabra, con una revolución. Y esta revolución exige al frente de ella la figura, no del líder del partido democrático, ni de un jefe de Gobierno, ni siquiera la del dictador vulgar y conocido, sino la figura de un Caudillo, es decir, el jefe carismático, el hombre señalado por el dedo de la Providencia para salvar a su pueblo. Figura

más que jurídica, histórica, filosófica, que escapa de los límites de la ciencia política para entrar en el del héroe de Carlyle o en el del superhombre de Nietzsche. Es, sencillamente, la idea que mueve al todo, el progreso revolucionario gestador del nuevo régimen, y es en España Francisco Franco.

Pues bien, este Caudillo, este Ejército, este Partido, esta Doctrina, construirán, están construyendo ya el nuevo Estado; apagarán al fin los españoles la sed de justicia y ambición histórica que les abrasaba desde hacía varios siglos, y reincorporarán al pueblo español el espíritu tradicional con el que estaba divorciado. Y ante esto no valen ni pretextos ni habilidades. Hoy en España se plantean los problemas de manera muy distinta de como se planteaban antes. En la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no existen medias tintas; se está fuera de ella o en ella; pero sin reservas mentales ni posturas ambiguas. La Falange, la vieja Falange de los tiempos difíciles, y esto es lo que dice quien la conoce desde su nacimiento, sabe como nadie ser leal; por eso le duele en lo más hondo que haya quienes pretendan crear interposiciones entre la confianza de su jefe, y esa lealtad, o haya quienes, sin tener por qué se dediquen a discernir sobre ella o a especular con ella.

Porque, sabedlo bien, camaradas; José Antonio, nuestro José Antonio, forma en los luceros con su vieja guardia. José Antonio se nos fue para siempre. Pero su recuerdo vivirá para siempre en nuestros corazones como vive en el corazón y en la mente del Caudillo. Y si

esto es así, ¿quién si no un miserable al servicio de los rojos puede intentar siquiera el crear desviaciones o recelos entre la más alta ausencia y la más alta presencia de España? A la Falange no se la deslumbra fácilmente. En ella no existen personalismos ni influencias de nadie, ni más interpretaciones, subjetivas que las que de su jefe responsable ante la historia de sus actos y en el que hemos depositado nuestra confianza, porque sustituímos la confianza en las fórmulas por la fe en el hombre y por eso venían los que se meten a interpretar conductas, a adivinar propósitos, a dirigir política; pero sean quienes sean, provenientes de donde provengan, y se vistan como se vistan, éstos verán; pero verán también los que sueñan con que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS desaparezca, se desvitalice, se desprestigie o quede reducida a un conglomerado extraño e ineficaz.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS no es una entelequia, es una realidad cada día más fuerte y contra esta realidad nada podrán las murmuraciones ni los malévolos insinuos de los que creen que seguimos en el turno de los partidos, en el régimen de permianencia, es consustancial con el régimen mismo, por decisión del Caudillo in-

terprete del pensamiento del Ejército y del pueblo que combate, por algo más serio y más profundo que las ambiciones de don Fulano y don Zutano, de este grupito o de aquella fracción. ¿Es así o no es así? Hombres que empuñáis el fusil, juventud magnífica de mirada clara y franca, de acción rápida y decidida, ingenua y noble, sin más ambición que la grandeza de la Patria. ¿Es así o estoy equivocado?

Y por esto, porque la Falange no es un partido más, sino lo único que puede existir, porque no puede pecar de aristocrática ni reconvertida, doméstica ni pequeña, porque no ha de tener horizontes angostos propósitos ambiciosos, porque ha de ser fiel a su propia esencia y al núcleo que atraiga a las masas sanas de derechas y de izquierdas hemos de darle toda la dimensión y anchura nacional que le corresponde, pero ahora bien, esto supone unas previas y mínimas garantías y un previo proceso de incriminación de conductas y antecedentes, y sobre todo un criterio fundamental de distinción. Y de igual forma que se podrá admitir en el partido a aquellas gentes de buena fe porque, claro es, que equivocadas creían que la emancipación económica de los humildes y el sentido transformado de justicia de España sólo podía hallarse en los partidos de izquierda, pero que no han manchado sus crímenes ni han envenenado a nadie con propagandas subversivas; y, en una palabra no eran substancialmente marxistas, separatistas, descreídos o antinacionales, de igual forma, podemos, debemos y queremos admitir a todas aquellas masas de derecha que también ansiaban una España grande y nueva y que con generosidad sin límites depositaron su fe en un hombre que disponía de medios suficientes para llevar a cabo la obra que España entera esperaba de él, pero no los culpables de esa defraudación y a los que aun hoy en día no se consideran fracasados.

Nosotros, pues, distinguimos entre las masas de los dos partidos que iban a ello buscando el rumbo de una España mejor deslumbados por el nombre de sus jefes y la fe en ellos, y a aquellos otros que substancialmente por temperamento, filosóficamente, profesaban sus doctrinas.

El Estado Nuevo que no es precisamente liberal, profesa una doctrina y es el realizador de ella; por consiguiente, sería ir contra su propia esencia si pudiesen retornar doctrinas políticas diferentes a las suyas, llámense como quieran, socialismo y comunismo; por esto sin entrar en discusiones que no tenemos por qué entablar, sobre las ventajas o inconvenientes de todas esas doctrinas, sin necesidad de que nos expliquen actuaciones ni nos justifiquen conductas, sino simplemente, porque son doctrinas y partidos incompatibles con todo lo que representa el nuevo Estado, no cabe admitir ni a quienes los encarnan ni a quienes los defienden. Se conciben en Italia a Dom Sturzo haciendo su política, o en Alemania a Dimitroff defendiendo el Frente Popular?

Así, pues, los afiliados de buena fe a todos estos partidos, vengan en buena hora a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que los recibiremos con los brazos abiertos. Pero los otros que no se hagan ilusiones, que no triunfarán ni los engañarán, por muchas camisas azules o boinas rojas que se quieran poner, y aunque, a veces, por patriotismo nos hagamos los tontos o pnyemos por débiles, Falange Española Tradicionalista y de las JONS es algo muy serio para quedar reducido a un rótulo que encubra propósitos, o ampare ambiciones, o una prenda de vestir, bajo la que se oculte el arma de acero o de la intriga con que se pretenda asesinar. El yugo y las flechas más que llevarlo sobre el corazón, ha de llevarse dentro de él, unido a sus palpaciones y a sus latidos, como lo llevan el Caudillo y los miles de españoles que luchan por Dios, por España, y por la Revolución Nacional Sindicalista.

La bandera de nuestra fe sigue, pues, enhiesta, como el primer día y en lo más alto del mástil. Esa fe se agiganta cada vez más, con el ejemplo y el recuerdo de nuestros muertos sagrados, de los que cayeron en el campo de batalla, abatidos por las balas asesinas en los fosos de las prisiones rojas y que duermen el sueño eterno bajo la tierra que regaron con su sangre. Ellos nos alientan para convertir en realidad cuanto decimos, y para que no quede reducido a puro verbalismo, y nos parece como si por mandato divino a través de esa tierra que los encubre, sus ojos vigilantes observaran nuestros actos prontos a reprocharnos o a darnos su aprobación. Por eso, combatientes que me escucháis, cuando volvéis al frente y veáis caer a vuestro lado un camarada, pensad que es un paso más que dáis para el triunfo de nuestros ideales y una obligación más que contraemos aquí en la retaguardia.

Y por eso también, cuando termine la guerra, nosotros os diremos: "La España que salisteis a ganar en Julio de 1936 y que nosotros hemos cuidado amorosamente según la ibáis ganando, ahí la tenéis; es vuestra y del Caudillo. Hacella como nosotros la soñábamos y como vosotros la queréis: Grande, Libre y con Pan y Justicia para todos los españoles".

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

### Los que huyen del paraíso soviético

VARSOVIA.—En la región de Stolpos dos prisioneros políticos soviéticos, evadidos de las prisiones de la GPU de Minske pasaron la frontera polaca. Uno de ellos se presentó como oficial superior del Ejército rojo. Declararon que habían escapado con cinco compañeros, de los que dos fueron muertos a tiros por los guardianes de la prisión y tres capturados antes de poder llegar a la frontera.—FARO.

### Banco de España Zaragoza

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 19.466 de pesetas nominales 17.000, de Deuda Perpetua Interior al 4 por 100, constituido en esta Sucursal el 14 de Octubre de 1902, a nombre de doña Florencia Giner Rueda y don Joaquín Meseguer Arrufat, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se considere con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta Sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza 4 de Julio de de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario, Miguel Bernat.

### Banco Español de Crédito

#### Sucursal de Burgos

Habiendo sufrido extravío la consignación a vencimiento fijo, número 517 de pesetas Cuatro mil, a nombre de don Apolinario Lozano Miguel, expedida por esta Sucursal, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la primera inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y DIARIO DE BURGOS, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 21 de Julio de 1938.— El director, Fernando Ruiz.

## PROFESIONALES

**F. Urraco**  
OCULISTA  
del Hospital de Barrantes  
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1811  
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7  
GRATIS A LOS POBRES

**Doctor Muñoz Casas**  
Del Dispensario Oficial Antituberculoso  
Enfermedades de la Piel y Venéreas  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

**GARCIA F.º de los RIOS**  
Médico-especialista en  
PARTOS Y CINECNOLOGIA  
Premio extraordinario de Madrid  
De la clínica del profesor Recasens  
ONDA CORTA DIATERMIA  
Consulta diaria  
PLAZA DE PRIM, 21. Teléfono, 1429

**MOISES ARROYO ARROYO**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
PLAZA DE YEGA, 22-24 - Teléfono, 1556  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

**BAÑUELOS**  
OCULISTA  
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad  
PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1306  
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

**CLINICA DENTAL**  
**Eusebio Moranchel**  
y su sobrino  
**Eusebio Miguel**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7  
ESPOYON, 2 v 4

**J. DEL VAL**  
DENTISTA (médico)  
Plaza del Duque de la Victoria, 19  
(Antes plazuela del Arzobispo)

SEGUNDO ANIVERSARIO

**MAXIMO NEBRED Y VELA,**  
Camisa vieja de la Falange Española de las J. O. N. S.,  
dió su vida por Dios y por la Patria, en el pueblo de Valdenoceda,  
el día 22 de Julio de 1936, a los 22 años de edad

**SUS PADRES Y HERMANOS**

Ruegan una oración por el finado.

Las misas que se celebren mañana, 22, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, desde las siete a las doce de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**DON LUIS MORAL MOVILLA,**  
comandante del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22,  
murió gloriosamente combatiendo por Dios y por España,  
en la ciudad de Guadalajara, el día 22 de Julio de 1936

Q. E. P. D.

Su afligida madre, doña Tomasa Movilla (viuda de Moral); hermanas, hermano político, sobrinos, tíos y demás familia

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios  
Nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, viernes, en la parroquia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, en el altar del Santo Ecce Homo, de ocho a doce, así como todas las que se digan en todas las iglesias y conventos de Briviesca, y las que se están celebrando en el convento de Santa Clara, de Castil de Lencés.

Las misas gregorianas que empezarán el día 23, a las nueve de la mañana, y en el altar del Santo Ecce-Homo, de la parroquia de San Lesmes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA ruega la asistencia a alguna de estas misas por lo que quedará muy agradecida.

Burgos 21 de Julio de 1938. — III Año Triunfal.

EL SEÑOR

**Don Fidel González Revilla,**  
falleció en Tordómar (Burgos), el día 18, a los 69 años de edad,  
después de recibir los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Encarnación Revenga Vedia; hijos, Felisa, Porfirio, Hermilita (ausente), Clementina y Arsenio, funcionario de Investigación y Vigilancia; hijos políticos, Emilio Díaz Gamarra, capitán de Artillería, Jacinto Lázaro López (ausente) y Angelita Estéfano; hermana, Ignacia; hermanos políticos, Pedro, Hermilita e Isaias; nietos, sobrinos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Tordómar 18 de Julio de 1938.

Noticias locales

Se declara con haber pasivo, abona- ble por la Delegación de Hacienda de Burgos, a las siguientes: Doña Antonia González García, viuda de maestro nacional, 1.000 pesetas. Doña Luciana Martínez Arnáiz y Doña Catalina del Olmo Alonso, viudas de peones camineros, 825.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 25 pesetas al conductor de un automóvil del Servicio Público, por negarse a hacer un servicio a unos señores que se lo reclamaron; otra de 20 al dueño de un perro por tenerlo abandonado por la vía pública y otra de 10 al dueño de una caballería por dejarla abandonada y atravesada en una acera.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez la AGENCIA ALIA os entregará vuestra licencia. Plaza Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1565.

Ha sido aprobado el destino del interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles, en expectativa de ingreso, don Vicente Zumbiraga Aragón, a la Comisaría del Estado en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, a fin de que se haga cargo de la Sección correspondiente, y a la Inspección de Circulación y Transportes por carretera de la Jefatura de Obras Públicas de Burgos, con residencia en dicha ciudad, cesando en la Inspección de igual servicio de la Jefatura de Segovia.

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en el Gobierno Militar del teniente de infantería don Manuel Villar González, carterías de Infantería don Joaquín Albar Salvatierra, don Cipriano Pascual Páez y Pascual y don Santiago Bella Maravilla, y alférez de complemento de Ingenieros don Julián Mangraná Ijerria.

Correcciones Penales para licencia caza, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alia, Pl. Mayor, 10, 1.º.

Ayer, a las diez, se declaró un incendio en un barracón de guardar materiales y herramientas, sito en la calle de los Héroes del Alcázar, quedando agotado en pocos momentos, no obstante la puntualidad con que acudieron los bomberos.

En los trabajos de extinción resultó con una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha el bombero Agustín Mansilla, de 33 años, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Ayer, a última hora de la tarde, se declaró un incendio en un espeso pinar enclavado en término municipal de Pineda de los Barruecos.

El siniestro, que se cree casual, se extendió rápidamente por el monte, que tiene una extensión de unos dos kilómetros por unos veinticinco de profundidad y es propiedad de varios Ayuntamientos del contorno.

Inmediatamente salieron para el lugar mencionado los vecinos de los pueblos cercanos y los soldados que había en Salas de los Infantes, así como el Cuerpo de Bomberos de Burgos.

Se iniciaron los trabajos de extinción del incendio, que continuaban esta mañana denodadamente.

Las pérdidas son cuantiosas. En Pineda se personaron el Gobernador civil señor Almagro, el presidente de la Comisión de Obras del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos señor Martín Lostau, y el arquitecto y aparejador de obras municipales, que dieron las órdenes oportunas para acabar rápidamente con el siniestro.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS Don Perfecto Ruiz Derronsoro ha hecho entrega al señor gobernador civil de la cantidad de 500 pesetas, que el donante destina para las atenciones del Patronato Nacional Antituberculoso.

Jabones de lavar "PAQUISARI"

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento

Fabricase el tipo blanco y pinta duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE Pruébelo

JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

Mercado de Abastos

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY

- Besugo, de 1,80 a 3,50 pesetas. Sardinas, de 1 a 1,40. Merluza, de 3,20 a 5. Pescadilla, de 2 a 4. Platusas, de 2,20 a 3,50. Bonito, de 2,50 a 3,50. Congrio, de 2,80 a 5. Anchoas, de 1,10 a 1,40. Salmonetes, a 5. Chicharros, a 0,80. Rape, a 5. Truchas, a 4. Lengüados, a 6. Calamares, a 5. Abadejo, a 3,50.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 10.180 kilos.



MANZANILLA ORO

Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.

LABORATORIOS CARASA. - Gantoria

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Málaga, para Andujar, Martínez Campos 12; Puebla Montalbán, Romaneros; París, Retol, Lán Calvo 32; Olvera, Antonio Camarena, conductor Cuartel Generalísimo; Mijadas, Joaquín Solís, General Mola 5; 4202, Señora de Luna Trenda; San Fernando, José Mateo, Estado Mayor Armada; Sevilla, Ernesto Giménez, consejero Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Mecerreyes

SUBASTA DE PIELES El día 25 del actual a las 18 horas, se rematarán 220 pieles de macho cabrío de la "OBLIGACION" de esta villa. Mecerreyes 19 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.— El administrador, Bruno Alonso.

El general Orgaz, ha sido nombrado por el Caudillo alférez provisional honorario de Infantería

Como consecuencia de una propuesta unánime de todas las Academias Militares que funcionan en España para la formación de Alféreces provisionales de Infantería, solicitando que para premiar la admirable labor del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación le fuera concedido el mencionado empleo honorífico incorporándose así a la gloriosa escala de esos magníficos forjadores de la espléndida victoria de España, S. E. el Generalísimo ha nombrado Alférez provisional honorario del Arma de Infantería al ilustre general don Luis Orgaz, que con tal motivo está recibiendo multitud de testimonios de cariño y felicitación.

LA TERRAZA

El domingo y lunes próximo, se darán los conciertos que por fuerza mayor no se han podido celebrar

Bekanntmachung

Der Flugzeugfunker Friedhelm Bächle, wohnhaft in Salamanca, 27 Jahre alt und die Herta Bleeken, wohnhaft in Hamburg, 23 Jahre alt, beabsichtigen vor dem unterzeichneten Beamten die Ehe einzugehen. Jeder, dem ein Ehedienst unbekannt ist, hat es dem unterzeichneten Beamten mitzuteilen. Burgos, den 20 Juli 1938. Der Deutsche Generalkonsul.

Vida oficial

VISITAS AL CONDE DE JORDANA Hoy han cumplimentado al vicepresidente del Gobierno el representante de Chile, señor Gajardo, y nuestro representante en Filipinas, don Andrés Soriano.

La Lotería Nacional

El próximo sorteo se celebrará en Burgos el día 1.º de Agosto y constará de dos series de 46.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete dividido en décimos a tres pesetas.

Habrá un premio de 100.000 pesetas, otro de 70.000, otro de 35.000, otro de 30.000, 15 de 1.500 y 1.870 de 300, 99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de las centenas de los premios primero, segundo, tercero y cuarto, dos de 2.500 para los números anterior y posterior al del premio primero, dos de 2.000 para los del segundo, dos de 1.500 para los del tercero y dos de 1.171 para los del cuarto.

EL SEÑOR Don Luis Porto Rial, comandante de Infantería,

que en igual fecha del año 1936, murió luchando por Dios y por la Patria, en el frente de Guadalupe

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les quedará eternamente reconocida. Burgos 21 de Julio de 1938.

El destino de parte del saldo del Servicio Nacional del Trigo

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.— El saldo que resulte de la liquidación del ejercicio económico del Servicio Nacional del Trigo durante el período 1937-38, quedará a disposición del propio Servicio, quien podrá destinarlo a sus actividades económicas comerciales derivadas del cumplimiento del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, hasta tanto se aplique por el Ministro de Agricultura a los fines que en este Decreto se establecen, de acuerdo con lo que se determina en el referido Decreto-Ley de Ordenación Triguera.

Artículo segundo.— El ministro de Agricultura destinará parte del saldo a que se hace referencia en el artículo anterior a los siguientes fines:

- a) Cinco millones de pesetas para capital fundacional del Subsidio familiar, creado por Ley de esta fecha. b) Veinte millones de pesetas al Servicio Nacional del Crédito Agrícola en calidad de anticipo reintegrable, y que se destinarán especialmente a las regiones liberadas.

Artículo tercero.— Queda facultado el ministro de Agricultura para dictar las órdenes oportunas que requiera el desenvolvimiento de este Decreto. Así lo dispongo por el presente Decreto. Dado en Burgos, a dieciocho de Julio de mil novecientos treinta y ocho. — III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO El ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta

LAMPARAS DE ALUMBRADO

Grandes existencias para entrega inmediata a partir del 1.º de Agosto próximo AUDION Radio electricidad Moneda, 14 - Teléfono 2121 BURGOS

JEREZ "LA RIVA"



TRASPASO

la acreditada panadería HIJAS DE AURELIANO LOPEZ para continuar el negocio o cualquier otra industria Se admiten proposiciones PORTALES DE ANTON Despacho de pan

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 22 de Julio de 1938.

- Serie y número del vagón, G. 3541. Expedición, 8275. Procedencia, Villalón. Mercancía, salvados. Consignatario, J. Arcos. 3031. 8276. Villalón, salvados. S. García. 3086. 8277. Villalón, salvados. S. García. Mt. 1103. 1869. Monzon, ladrillos, Industrial. L. 4710. 3207. Atechaleta, hierro, Usoa. K. 12492. 680. B Amézola, cemento, Villamil. H. 1713. 8352. Brañuelas, cartón, C. Pérez. N. 1749. 8350. Bembibre, cartón, L. Mata. X. 14512. 8351. Bembibre, cartón. B. Gómez. U. 3035. 8352. Bembibre, cartón. B. Jiménez. H. 34. 8353. Bembibre, cartón. L. Pérez. Mg. 3522. 1523. Mieres, cartón. Gas. Burgos 21 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.— El jefe de estación, V. Hernández.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbocilar, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

COMEDOR GABINETE

es incompleto sin un buen reloj GREDILLA Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.-Burgos

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Mostacal económico Vinogres puros Precios convenientes Magano del Barrio.-Burgos

Hotel Tercida

Solares (Santander) Restaurant acreditado - Gran confort Teléfono núm. 2

LINIMENTO ESPAÑOL



BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en clásticas, parálisis, escro fulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete de ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Maria Magdalena, Cirilo, Teófilo.

CULTOS

SANTIAGO (Catedral).— Solemne novenario en honor del glorioso Santiago Apóstol, titular de nuestra parroquia y Patrón de España, se celebrará del 11 al 25 del presente mes.

Todos los días, a las ocho, será la misa de comunión y por la tarde a las siete y media, se rezará el santo rosario y el ejercicio de la novena, terminando con gozos cantados y adoración de la reliquia del santo, implorando en estos cultos por su intercesión poderosa el remedio de las grandes necesidades actuales de nuestra querida Patria, providencialmente confiada a su protección y tutela.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— Novena a Nuestra Señora del Carmen. Dará principio el día 18 terminando el 26.

Todas las tardes, a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario y ejercicio de la novena, gozos cantados y salve popular. SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Novena de la Adoración Perpetua Universal. A las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, meditación, bendición y reserva.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Viuda de Rafael Ortiz, Victor Vázquez, Félix Domínguez, Hijo de Bruno Castriño, Paulina Pérez, Gregorio Serrano, Teodoro Trilleros, Jesús Pereda Gabino Criado, Gerónimo Hernández, Fernando Sánchez, Gerónimo Molina, Bernabé Lerma, Teófilo Villanueva, Valentín Mingo, José Alcalde, Viuda de Eusebio Hernández, Victoriano Echevarría, Emiliano García, Antonio Sánchez, Pablo Giménez, José Rodríguez, Pedro Carcedo, Alejandro García, Rafael Saiz, Desidero Ortega, Anselmo Llano, Hijo de Julián Martínez, Amadeo Alameda, José Martínez, Sixto Saiz, José Pueyo, Vicente Ortiz, Teodoro Serrano, Gregorio Pascual, José Iglesias, Máximo Martínez.

Registro civil

DEFUNCIONES María Colmeiro Laforet, de Vigo (Coruña), 25 años, Hospital Provincial. NACIMIENTOS Pedro Canales Recuenco, María Alonso Peráita.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 690,9. A las dos de la tarde, 689,3. A las siete de la tarde, 688,4.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 34,4. Mínima a la sombra, 14,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, ENE-2 Km. A las dos de la tarde, WSW-9 Km. A las siete de la tarde, WNW-4.

Matua Comercial Española

AGENCIA COMERCIAL (Aparicio Ruiz, 8, 3.º)

Si desea algún informe comercial, resolver algún asunto mercantil, cobro de algún crédito moroso difícil de gestión o realización, publicidad o auxilio económico, dirijase a esta Agencia.

Arnedillo

BANOS - AGUAS - BARROS ARTRITISMO Y REUMATISMO - Viaje estación de Calahorra 15 de Junio a 30 Septiembre

SANTANDER HOTEL REAL ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO DIRECTOR: MONTLLOR

TARIFA Cada quince palabras, 60 céntimos Cada palabra mas, cinco céntimos Pago adelantado

ARRIENDOS ALQUILO casa en Onfameda, con huerta y garage. Razón, teléfono 1250.

AUTOMOVILES FORD cerrado, dos puertas, 13 HP, bien calzado, con patente corriente, servicio público y perfecto funcionamiento; venderé 4.250 pesetas. Razón, Avellanos 1, duplicado, tercero, derecha.

ENSEÑANZAS ANTIGUA Academia de Mazas. Filial en Burgos, San Juan 31, primero. Arquitectos, ingenieros y sus ayudantes. Repaso bachillerato. Exámenes Septiembre.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de modista. Fernán González 15, primero derecha.

OFRECESE joven para oficina. Razón, en esta Administración.

SE NECESITAN medios oficiales y aprendices en el taller de Romera, Madrid, 39.

OFICIAL zapatero. Se necesita, San Lorenzo, 23.

CONTABLE-MECANOGRAFA; se ofrece. Informes, Almacén Coloniales Cortezón, Burgos.

OFRECESE niñera de 16 años. Informes, Casa de Román Alonso, Llavía de Adentro.

CHICA para todo; cocina y con referencias y muchacha mayor, para dos niños, se necesitan. Santander 22, 8.

MUCHACHO, camarero ayudante mostrador, preciso. San Juan, 57; primero.

CHICO se necesita. Informes, en el comercio "Los Chicos". Plaza Mayor, número 3.

SE NECESITA una cocinera. Infntil presentarse sin buenas referencias. Informes, Bar Polvorilla, Plaza de Calvo Sotelo.

SASTRES de la provincia, que deseen trabajar en sus domicilios prendas para el Ejército, informarán, Puebla 38, bajo.

SE NECESITAN oficiales de zapatero. Plaza Vega, 16.

OBROERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero derecha. Presentarse de diez a once y de cuatro a seis.

CHICO de 14 a 16 años, se necesita. "La Cocina", Almirante Bonifaz 4.

HUESPEDES FAMILIA alemana busca piso pequeño, o una o dos habitaciones con dos camas y uso de cocina, cercanías calle Vitoria. Escribir "C. A." Administración.

NECESITO dos habitaciones exteriores, comunicadas, en sitio céntrico, carácter estable. Ofertas, esta Administración.

SENIORITAS urgentemente necesitan habitación ventilada, sin muebles, derecho cocina o pensión. Rodríguez. Hotel Norte.

CEDERIA habitación grande, para oficina, entresuelo. Informes, esta Administración.

URGEN dos habitaciones con 3 camas, derecho cocina, pagando buen precio. Razón, Merced 20, tienda.

TRASPASOS SE TRASPASA la casa de vinos y comidas denominada "Cordero Asados". Para tratar con su dueño, Lán Calvo 35.

VENTAS VENDO dos perros caza "Setter", de 13 meses. Razón, Casillas número 3, primero, derecha.

VENDO vacas holandesas, con abundante leche. Gloria Ruiz, Castrojeriz.

VENDO perra "Pointer" y dos cachorros perdigueros, pura raza. Tahonas número 12.

SE VENDE una máquina aventadora. Para tratar, en Villagonalzo Pedernales. Viuda de Angel Puzeto.

SE VENDE una bicicleta seminueva. San Juan 35, tercero, interior.

SE VENDEN dos perros de caza, raza "Setter". Razón, San Cosme 35, tienda.

SE VENDEN cuatro casas, con amplio terreno, en el radio de la capital. Calle de Madrid, número 32, Fedárico Arnáiz.

COMPRO trapos, papel, hierros, cobre, aluminio, zinc, plomo, metal y toda clase de desperdicios de goma. Pago más que nadie. Chatarras y carbones Vallejo. San Juan, 7.

COMPRO cachorros de caza, edad de cuatro a doce meses. Ofertas, J. Orozco, cuchillería, Vitoria.

SE VENDE perro lobo, propio para finca o chalet. Razón, calle de Vitoria. Barbería.

CEMENTO ASLAND marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas, 5,75 sacos estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacénista, Manuel Rodríguez Regalado, 10. Teléfono, 16-17.

SE VENDE motor Crossley, aceite pesado, horizontal, 17 HP, con accesorios y alternador 9 KW-ASEA, todo perfecto estado. Para tratar, Ramiro Millán, Santa Dorotea 29.

MOTOR Diesel Campbell, arranque en frío, 10 HP, seminuevo y máquina para hacer ladrillos huecos, G. R. 1. (Villalita), con moldes, poleas etc., se desea vender urgentemente, juntamente o por separado. Dirigirse a Pedro R. Martín, San Leonardo (Soria).

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Anuncios económicos

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOLUX con todos los aparatos y sistemas, ANTENA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

## El viaje de los Soberanos ingleses a París

No producirá ningún cambio esencial en la situación internacional

OTRO DISCURSO DEL REY JORGE PARIS.—El presidente Lebrun y su señora pasaron a recoger a los Soberanos ingleses a las 15.20 a la Embajada británica.

A las 15.35 el cortejo real llegó al Museo del Louvre, donde visitaron la Exposición de pintores ingleses.

En el Ayuntamiento de París, el Rey pronunció un corto discurso, en contestación a las palabras de bienvenida del Prefecto y del Presidente del Consejo Municipal.

«He entrado con honda emoción en este Ayuntamiento de París, que encierra tantos recuerdos de nuestro pasado común. Mi abuelo vino aquí en 1903 y ayudó a poner las bases del acuerdo entre Francia e Inglaterra. Mi padre vino aquí en abril de 1914 para confirmar dicho acuerdo, que poco después recibiría el bautismo de fuego. Hoy día, a mi vez, he venido y he encontrado que nuestro acuerdo no ha perdido nada de su fuerza ni de su vitalidad.»

Os pido que comunicéis a la ciudad de París de nuestra parte cuánto agradecemos la Reina y yo el recibimiento que nos habéis hecho. Apreciamos la gracia y la belleza y el carácter amistoso de la recepción de que hemos sido objeto. Por lo tanto, os expreso a todos mi caluroso agradecimiento.»

Durante la mañana, el Rey con la Reina y su séquito se trasladó a la tumba del soldado desconocido, depositando una corona de flores, e inclinándose por los muertos en la Gran Guerra.—FARO.

CONVERSACIONES DIPLOMATICAS PARIS.—Lord Halifax celebró una primera conversación con Daladier y Bonnet en el Ministerio de Negocios extranjeros a las 12.30 de la mañana.

A la una de la tarde los hombres de Estado y otras personalidades almorzarán juntos y a continuación reanudarán las conversaciones hasta las 15.30 horas, en que los Ministros británicos y franceses salieron para los jardines de la Bagatelle, donde asistieron a un Garden Party en honor de los Soberanos británicos.

Una vez terminadas las conversaciones, se publicará posiblemente un comunicado oficial, el cual, según se cree en los círculos bien informados, no aportará ninguna decisión sensacional, sino que confirmará la estrecha colaboración franco-británica y el acuerdo establecido el 29 de abril, cuando Daladier y Bonnet fueron a Londres.

En las conversaciones de esta mañana, los hombres de Estado franceses y británicos analizaron la situación internacional, llegando a un completo acuerdo respecto a las cuestiones de España, Centro Europa y Extremo Oriente. En las primeras horas de la mañana, Lord Halifax se puso al habla con el Foreign Office por línea especial.—FARO.

EL COMUNICADO OFICIAL PARIS.—Esta noche ha sido publicado el comunicado oficial de la entrevista entre Lord Halifax, Daladier y Bonnet, que dice lo siguiente:

«La visita de los Soberanos ingleses ha facilitado a Lord Halifax y los señores Daladier y Bonnet la ocasión de examinar la situación internacional, así como las cuestiones que interesan particularmente a los dos países. En el curso de estas entrevistas, que se desarrollaron desde un principio en un ambiente de mutua confianza, que anima mucho las relaciones franco-británicas, los Ministros han afirmado de nuevo su voluntad común de proseguir la acción de apaciguamiento y conciliación. Compraron además la armonía completa con los puntos de vista existentes en la época de la visita de los ministros franceses a Londres, efectuada el mes de abril pasado.—DNB.»

EL COMUNICADO OFICIAL PARIS.—Esta noche ha sido publicado el comunicado oficial de la entrevista entre Lord Halifax, Daladier y Bonnet, que dice lo siguiente:

«La visita de los Soberanos ingleses ha facilitado a Lord Halifax y los señores Daladier y Bonnet la ocasión de examinar la situación internacional, así como las cuestiones que interesan particularmente a los dos países. En el curso de estas entrevistas, que se desarrollaron desde un principio en un ambiente de mutua confianza, que anima mucho las relaciones franco-británicas, los Ministros han afirmado de nuevo su voluntad común de proseguir la acción de apaciguamiento y conciliación. Compraron además la armonía completa con los puntos de vista existentes en la época de la visita de los ministros franceses a Londres, efectuada el mes de abril pasado.—DNB.»

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito necesario número 2-114, de pesetas nominales 3.500, de Deuda Perpetua Interior al 4 por 100, constituido en esta Sucursal el 5 de Septiembre de 1954 por don Toribio García Salcedo, para responder del cargo de procurador de los Tribunales de Valderrobles y a disposición del señor presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se considere con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta Sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza 4 de Julio de 1958.— II Año Triunfal.—El secretario, Miguel Bernat.

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Agricultura DECRETOS determinando los fines a que se destinará parte del saldo del Servicio Nacional del Trigo.

Vicepresidencia del Gobierno Orden nombrando a don Heriberto Ramón García, maestro del Servicio de Enseñanza de los Territorios españoles del Golfo de Guinea.

Ministerio de Hacienda Orden señalando en 179 enteros con 42 céntimos por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel, durante la tercera decena del mes de Julio.

Ministerio de Organización y Acción Sindical Rectificación a la Orden "Organizando el Servicio Nacional de Estadística de este Ministerio.

Ministerio de Industria y Comercio Orden haciendo pública la octava relación de los certificados de Productor Nacional que se expresan.

Administración Central AGRICULTURA.—Servicio Nacional de Ganadería.—Cuadro estadístico de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos durante el mes de mayo de 1958.

HACIENDA.—Servicio Nacional de Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de haberes pasivos concedidos durante la segunda quincena del mes de junio de 1958.

OBRAS PUBLICAS.—Subsecretaría.—Aprobando el destino del Interventor del Estado en la Explotación de Ferrocarriles D. Vicente Zumárraga Aragón. Confirmando en su destino en la Inspección de Transportes por carretera de la Jefatura de Obras Públicas de Santander del Interventor del Estado en la Inspección de Ferrocarriles don Luis Bourgón y López-Dóriga.

Jefatura del Servicio Nacional de Ferrocarriles.—Prorrogando a los poseedores de billetes kilométricos y de itinerario fijo una prórroga hasta el 30 de septiembre próximo.

TAQUIGRAFOS - MECANOGRAFOS perfectos logranse aprendiendo con tratados Mecanografía y Taquigrafía, Sanz Lode, Profesor Escuela Comercio, Zaragoza.—Nuevas ediciones ampliadas, clarísimas y completas.— Buenas librerías.

## Junta Provincial de Abastos

### Venta de arroz

Mañana, viernes 22, se pondrá a la venta en todas las tiendas de comestibles de la Capital.

### Arroz al precio de 1'10 el kilo

Los detallistas quedan advertidos de que no podrán negar la venta al público mientras tengan existencias, así como que la venta máxima será de UN KILO por comprador y la mínima de MEDIO KILO. Igualmente se advierte al público, que no deberá repetir su compra durante el mismo día, a efecto de que se logre una más equitativa distribución. Las infracciones de unos u otros que lleguen a conocimiento de esta Junta, serán sancionadas con toda severidad. Burgos, 21 de julio de 1958. III Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

## Información de última hora

### LOS REYES DE INGLATERRA EN FRANCIA

PARIS.—La jornada de los soberanos ingleses en París monopoliza el interés general y todo otro acontecimiento pasa a un segundo plano. Los periódicos están consagrados casi íntegramente a la descripción e ilustración de las diferentes ceremonias celebradas en honor de los augustos huéspedes. Pero se subraya unánimemente que la gran masa de pueblo que es sostenida a distancia por exceso de precauciones expresa cierta decepción. Esta mañana los soberanos asisten a una revista militar en Versalles, en la que toman parte 50.000 hombres entre tropas indígenas senegalesas, argelinas y formaciones motorizadas y 200 unidades aéreas de reconocimiento, bombardeo y caza, bajo la dirección general del gobernador militar de París.—STEFANI.

### VISITA DEL REY INGLÉS A VERSALLES

PARIS.—El Rey Jorge y el presidente Lebrun a las 10.30 de la mañana, salieron del Ministerio de Asuntos Exteriores para trasladarse a Versalles. El rey y el presidente marcharon a pie a la estación de los inválidos, situada al lado del Ministerio. A la entrada en la estación, el presidente y el rey fueron recibidos por Sarraut. La guardia republicana rindió honores. A las 10.40 el tren salió de la estación.

A las 11.5 el tren llegó a Versalles. Ciento un cajonazos de salvas saludaron su llegada. Una compañía de marinos le rindió honores. El cortejo se formó rápidamente escoltado por guardias republicanos. Las banderas tocaron los himnos inglés y francés y el público aplaude con entusiasmo a Jorge VI, que lleva uniforme de mariscal.

### LA ESTANCIA DE LOS REYES DE INGLATERRA EN PARIS

VERSALLES.—El ministro francés Jean Zay, recibió al Rey y al Presidente a la Reina y a la señora de Lebrun a su llegada al Palacio de Versalles. A la una de la tarde empezó el banquete en la Galería de los Espejos, siendo servido por 92 criados vestidos con el antiguo uniforme francés rojo y azul. Asistieron 260 comensales y la mesa de honor tenía 67 metros de largo. Además había otras dos mesas de siete metros de largo y 14 más pequeñas, adornadas con claveles blancos y rosas rojas. La mesa real, con cuarenta invitados estaba colocada en frente a las ventanas que miran al magnífico Parque de Versalles, en el que todos los surtidores funcionaban. La Galería de los Espejos estaba espléndidamente iluminada. En la mesa real la comida fué servida en platos dorados y en las demás mesas en platos de plata, mientras la orquesta de la Opera, tocaba los himnos franceses. El menú era de lo más refinado y los vinos que se sirvieron de los más famosos de Francia, teniendo cada comensal doce vasos de espléndido cristal tallado. Al final del banquete, los Soberanos descansaron unos momentos en el salón privado.

### LOS COMUNISTAS QUIEREN PROVOCAR LA HUELGA GENERAL

PARIS.—El número de mineros huelguistas en la cuenca minera de Anzin, excede de 20.000 obreros, a los cuales hay que añadir otros muchos obreros metalúrgicos. Los dirigentes comunistas se esfuerzan en extender el conflicto y provocar la huelga general en todo el departamento industrial del Norte. Una gran fábrica cerca de Lorient, ha sido ocupada ya por más de 200 mil huelguistas. La huelga en las minas ha provocado varios incidentes. Entre otros se ha hecho descarrillar una locomotora de un tren de pasajeros, a su llegada a la estación de Saint Waes. La intervención de un pelotón de la Guardia móvil, permitió que el tren reanudase su marcha, pero a consecuencia de la detención de un minero acusado de haber provocado un incidente ferroviario, los huelguistas se revolucionaron, volcando un camión de policía.—STEFANI.

### EN LA ZONA ROJA

## Los rojos saben que se están jugando la última carta

### LOS DIRIGENTES PREPARAN SU FUGA A BARCELONA

PARIS.—En los medios relacionados con los marxistas españoles, se asegura que los dirigentes de Valencia tienen ya preparada su huida a Barcelona para los últimos días del presente mes, época para la cual se tiene el temor de la caída de dicha ciudad en poder de las tropas nacionales.—FARO.

### COMO FALSEAN LA HISTORIA

BARCELONA.—Los diarios y las radios marxistas han dado cuenta de la llamada conmemoración de la Revolución del 18 de Julio, relatando una serie de patrañas acerca de la sublevación militar, pero sin mencionar la cruel y sangrienta represión decretada por las hordas marxistas contra los mártires del Alzamiento Nacional.—FARO.

### LAS COMPAÑIAS DE SEGUROS AUTOMANTAN LAS PRIMAS

PARIS.—Las compañías de seguros de Londres han aumentado hasta el 30 por 100 la prima de seguro de guerra por viaje de un mes en el tráfico marítimo con la España roja. Se cita en un 25 por 100 la prima del seguro de vida de los tripulantes, hasta el máximo de 1.250 libras por persona asegurada.—FARO.

### LOS NEGOCIOS QUE SE HACEN A LA SOMBRA DE LOS ABASTECIMIENTOS

PARIS.—En unas declaraciones hechas a la prensa de Barcelona por el director general de Abastecimientos, Tristán Gómez, ha hecho ésto alusión a un negocio ilícito que se viene realizando al amparo del Convenio Comercial con Francia, y que consiste en entrar en España como paquetes comerciales grandes cantidades de víveres, con los que se hace un tráfico escandaloso.

Contra esto tomaron las autoridades ciertas medidas, estableciendo que sólo podrían entrar como donativos, pero como esta disposición es burlada por los especuladores que simulan la existencia de donativos, el Gobierno rojo piensa ahora adoptar medidas más energéticas. Llegando, si es necesario a la incautación de las mercancías.

Pero lo verdaderamente sabroso es el negocio de Tristán Gómez, porque, a

su llegada al Palacio de Versalles. A la una de la tarde empezó el banquete en la Galería de los Espejos, siendo servido por 92 criados vestidos con el antiguo uniforme francés rojo y azul. Asistieron 260 comensales y la mesa de honor tenía 67 metros de largo. Además había otras dos mesas de siete metros de largo y 14 más pequeñas, adornadas con claveles blancos y rosas rojas. La mesa real, con cuarenta invitados estaba colocada en frente a las ventanas que miran al magnífico Parque de Versalles, en el que todos los surtidores funcionaban. La Galería de los Espejos estaba espléndidamente iluminada. En la mesa real la comida fué servida en platos dorados y en las demás mesas en platos de plata, mientras la orquesta de la Opera, tocaba los himnos franceses. El menú era de lo más refinado y los vinos que se sirvieron de los más famosos de Francia, teniendo cada comensal doce vasos de espléndido cristal tallado. Al final del banquete, los Soberanos descansaron unos momentos en el salón privado.

### LOS COMUNISTAS QUIEREN PROVOCAR LA HUELGA GENERAL

PARIS.—El número de mineros huelguistas en la cuenca minera de Anzin, excede de 20.000 obreros, a los cuales hay que añadir otros muchos obreros metalúrgicos. Los dirigentes comunistas se esfuerzan en extender el conflicto y provocar la huelga general en todo el departamento industrial del Norte. Una gran fábrica cerca de Lorient, ha sido ocupada ya por más de 200 mil huelguistas. La huelga en las minas ha provocado varios incidentes. Entre otros se ha hecho descarrillar una locomotora de un tren de pasajeros, a su llegada a la estación de Saint Waes. La intervención de un pelotón de la Guardia móvil, permitió que el tren reanudase su marcha, pero a consecuencia de la detención de un minero acusado de haber provocado un incidente ferroviario, los huelguistas se revolucionaron, volcando un camión de policía.—STEFANI.

### EN LA ZONA ROJA

## Los rojos saben que se están jugando la última carta

### LOS DIRIGENTES PREPARAN SU FUGA A BARCELONA

PARIS.—En los medios relacionados con los marxistas españoles, se asegura que los dirigentes de Valencia tienen ya preparada su huida a Barcelona para los últimos días del presente mes, época para la cual se tiene el temor de la caída de dicha ciudad en poder de las tropas nacionales.—FARO.

### COMO FALSEAN LA HISTORIA

BARCELONA.—Los diarios y las radios marxistas han dado cuenta de la llamada conmemoración de la Revolución del 18 de Julio, relatando una serie de patrañas acerca de la sublevación militar, pero sin mencionar la cruel y sangrienta represión decretada por las hordas marxistas contra los mártires del Alzamiento Nacional.—FARO.

### LAS COMPAÑIAS DE SEGUROS AUTOMANTAN LAS PRIMAS

PARIS.—Las compañías de seguros de Londres han aumentado hasta el 30 por 100 la prima de seguro de guerra por viaje de un mes en el tráfico marítimo con la España roja. Se cita en un 25 por 100 la prima del seguro de vida de los tripulantes, hasta el máximo de 1.250 libras por persona asegurada.—FARO.

### LOS NEGOCIOS QUE SE HACEN A LA SOMBRA DE LOS ABASTECIMIENTOS

PARIS.—En unas declaraciones hechas a la prensa de Barcelona por el director general de Abastecimientos, Tristán Gómez, ha hecho ésto alusión a un negocio ilícito que se viene realizando al amparo del Convenio Comercial con Francia, y que consiste en entrar en España como paquetes comerciales grandes cantidades de víveres, con los que se hace un tráfico escandaloso.

Contra esto tomaron las autoridades ciertas medidas, estableciendo que sólo podrían entrar como donativos, pero como esta disposición es burlada por los especuladores que simulan la existencia de donativos, el Gobierno rojo piensa ahora adoptar medidas más energéticas. Llegando, si es necesario a la incautación de las mercancías.

Pero lo verdaderamente sabroso es el negocio de Tristán Gómez, porque, a

## La estancia del ministro del Interior en Marruecos

TETUAN.— En la mañana de ayer, salió de viaje, acompañado del Alto Comisario y de sus séquitos respectivos, el excelentísimo señor ministro del Interior. También le acompañaba el secretario general de la Alta Comisaría.

Durante el recorrido fueron visitadas las oficinas de Intervenciones Militares, pertenecientes a una cabila del trayecto, siendo saludado el ministro por los musulmanes notables de la zona y cambiándose mutuamente palabras de amistad y simpatía.

En uno de los bordes del camino fué revistado por S. E. el ministro y por el alto comisario, un T. box de Regulares. Al llegar al Llano Amarillo, el señor Serrano Suñer, se encontraban ya allí todos los interventores de la regional de Villa Sanjurjo, con el jefe, comandante Blanco, y el jefe regional, comandante Figueras, en unión del delegado de Asuntos Indígenas, señor Domenech y del Caid de la cabila de Ketama. Se cruzaron afectuosos saludos y después de estar hablando un rato sobre lo que significa, para España, el Llano Amarillo, prosiguieron su viaje los ilustres visitantes al bosque maravilloso de cedros, algunos de altura muy considerable, que existen en el zoco de El Telata de Ketama. En este lugar se sirvió a todos los asistentes una comida al estilo moro, con la que el Caid y los interventores obsequiaran al ministro, al alto comisario y al general Alvarez Arenas.

El Caid hizo entrega a S. E. de un fusil, trofeo de guerra recogido a los franceses por las cabilas de Ketama, concretamente por el musulmán Tchsami, al que el artesano de dicha cabila había llenado de dibujos magníficos y de incrustaciones de nacar y plata. También le hicieron entrega de una fusta, trabajada por las cabilas.

Durante toda la comida reinó una gran cordialidad, habiéndose animadamente entre todos los asistentes.

Después, el señor Serrano Suñer, el señor Beigbeder y todos los asistentes, se trasladaron a ver las obras, ya muy adelantadas, del Monumento a la Revolución, que se levanta junto a la carretera del Llano Amarillo. Al pie del Monumento formaron todos los Interventores, y al frente el general Alvarez Arenas, jefe de la Circunscripción.

El alto comisario pronunció allí unas palabras, diciendo que si bien ellos, para trabajar satisfechos tenían bastante, habían encontrado bastante estímulo en el telegrama que el Generalísimo les dirigió apenas iniciada la guerra, diciéndoles que este era un frente, les confortaba y alegraba extraordinariamente el hecho de que un ministro de España viniera a recorrer la zona en actitud de observador inteligente y curioso, llegando a internarse en aquellos bosques de Ketama. Agregó que por esto es por lo que ellos, con emoción y alegría, habían escuchado los elogios que S. E. el Ministro había hecho al Servicio de Intervenciones en aquella inolvidable comida con la guarnición de Alcázar, elogios que se atrevía a decir eran justos y merecidos y el los agradecía en todo su valor. Por todo ello, agregó, había hecho el nombramiento a favor del señor Serrano Suñer de Interventor Honorario de la cabila de Ketama, con categoría de primera clase.

Dichas estas palabras, en estilo sencillo y emocionado, se procedió a la imposición de la Placa al señor Ministro. Este y el Alto Comisario se abrazaron con efusión, mientras todos los presentes hacían el saludo militar.

También en discurso breve, sencillo y emocionado, contestó el Ministro a las palabras del señor Beigbeder, diciendo que bien sabía que la anterior satisfacción era el móvil de toda la labor abnegada e inteligente que las Intervenciones realizan, cumpliendo así las exigencias y el espíritu de las Ordenanzas militares. «Sólo por ideal tal alto—dijo— es posible consagrarse a tan dura tarea.»

«Yo entiendo esto bien—añadió—, porque sólo por ello trabajo y ocupo el puesto a que me destinó el Generalísimo. España lo merece todo de todos, sin comodidades, con sacrificios y amarguras. Si no fuese por móviles tan altos, desde luego no aguantaríamos las maldades de los atrabillados, de los miserables y de los vesánicos.» «Pero—dijo—no para estimularlos, ni mucho menos para elogiarlos, sino porque ello es de pública conveniencia, se ha de divulgar en España esta gran obra y hacer a todos la justa merecida.» Se refirió después a cómo este trabajo se produce en el ánimo, «Igual lo hicieron vuestros antecesores, igual lo harán los que os sucedan, si tienen vuestro espíritu y el de aquellos.» «Como afirmación individual y concreta de esta obra—dijo el Ministro—procede recordar el nombre del General Capaz, mártir de España.» Y el grito que formuló de «General Capaz», fué contestado emocionalmente por todos los presentes.

Después agregó que ese estilo de trabajo es el que debiera servir de ejemplo a todos los españoles que colaboran en la gran obra de nuestro Imperio. Y mirando las piedras del Monumento, terminó diciendo: «Que este Monumento de la Revolución sea siempre Monumento inamovible de lealtad a los grandes destinos de la España eterna.» Clamorosos aplausos acogieron las últimas palabras del señor Ministro, terminando el acto con vivas a España y al Caudillo, sucediéndose durante largo rato los gritos de «Franco, Franco, Franco».

Después se inició el regreso a Tetuan, donde se llegó ya muy entrada la noche, y donde, todavía, el Excmo. Sr. Ministro del Interior y el Alto Comisario asistieron al reparto de premios en el concurso organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que comprendía estas partes: Concurso del artesanado.—Certamen literario y entrega

de llaves de una barriada de casas baratas. El Ministro fué acogido con grandes muestras de entusiasmo, trasladándose acto seguido a la Alta Comisaría, satisfecísimo de la jornada.

PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

## Notas militares

### PAGADURIA MILITAR DE HABERES

Señalamientos de pagos para el mes de Julio: Día 22, de 16,30 a 19, excelentísimos señores generales, señores jefes y oficiales. Día 23, de 10 a 13, Cuerpo de Suboficiales. De 16,30 a 19, Cuerpo auxiliar subalterno, pensionistas. Días 26, 27 y 28, de 11 a 15, personal que no haya cobrado los días anteriores.

### EMPLEOS HONORIFICOS

Se ha dispuesto que para obtener el empleo de oficial honorario de las armas de Artillería, Ingenieros y Aviación, será preciso que los interesados posean las carreras de ingeniero, arquitecto o doctor o licenciado en Ciencias.

### MAESTRO HERRADOR PROVISORIO

Se nombra maestro herrador provisional al soldado del Regimiento Cazadores de Tardix D. Pedro Vizcaino Tirado, y se le destina al Regimiento Cazadores de España.

### MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes: Capitán del Regimiento San Marcial D. Gabriel de Salazar Morán, herido grave en el frente de Vizcaya el día 15 de mayo de 1937. Otro, D. Francisco Rodríguez Garriga, herido mismo grave en el frente de Aragón el día 15 de marzo de 1938. Capitán de Artillería del 11 Regimiento Liger D. Miguel Julián Calleja, herido grave en el frente de Aragón el día 16 de enero de 1938.

Teniente de complemento del mismo Regimiento D. Ramón Mas Fontanals, herido grave en el frente de Asturias el día 13 de septiembre de 1937. Alférez provisional de Infantería de la Séptima Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos D. Victorino Mesanza López, herido grave en el frente de Aragón el día 30 de diciembre de 1937.

Alférez provisional de Caballería de la Bandera de Carros de Combate del segundo tercio de la Legión D. Eustaquio Villanueva Vadillo, herido grave en el frente de Aragón el día 15 de marzo de 1938. Cabo del Regimiento Cazadores de España D. Isaac Gallo Sedano, herido grave, siendo soldado, en el frente de Madrid el día 16 de febrero de 1937.

Soldado del Regimiento de San Marcial D. Valeriano Lázaro de Blas, herido grave en el frente de Somosierra el día 19 de diciembre de 1936. Falangista de la Séptima Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos D. Serafín Domingo Romero, herido grave en el frente de León el día 12 de septiembre de 1937.

Alférez provisional del Regimiento de San Marcial D. Isaac López Moreno, herido grave en el frente de Aragón el día 31 de marzo de 1938.

### DESTINOS

Caballería.—Teniente D. Tomás García García, al Regimiento Cazadores Española. Sanidad.—Coronel médico D. Adolfo Chamorro Lobo, ascendido, de director del Hospital Militar de Zaragoza, a jefe de los servicios sanitarios médicos de la Sexta Región. Comandante médico D. Juan Pellicer Escalona, de los Hospitales Militares de Burgos, a la Inspección de Campos de Prisioneros, en comisión.

Alférez médico D. Luis de la Cuesta Rodríguez Valcárcel, de un equipo quirúrgico del Ejército del Norte, a la segunda agrupación de transportes a lo mo de dicho Ejército. Infantería.—Alférez D. José María Plaza Muñoz, del Regimiento Granada al de San Marcial.

Otro, D. Salvador Pontón Mourades, al primer batallón de San Marcial. Alférez provisional D. Antonio Piñal Ojea, del Regimiento La Victoria, al primer batallón de San Marcial. Sargento D. Manuel Díaz Sánchez, a la Segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista de Burgos.

Otros, D. Angel Ramirez Ortiz y don Anolinar Martín Martín, de San Marcial, al Batallón de Trabajadores número 141. Otro, D. Antonio Rivera Vázquez, de San Marcial, al cuarto tablor del grupo de fuerzas regulares indígenas de Larrache de la quinta división.

Otro, provisional, D. Manuel Palma Sánchez, de Falange Española Tradicionalista de Burgos, a disposición del general jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Otro, D. Eustaquio Ortigüela Revilla, al quinto batallón de San Marcial. Otro, D. Longinos Fernández Martínez, al ídem ídem.